

Felolós szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőségek.

NAPLÓ

KASSA, KEDD, 1910. JUNIUS 21.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 140. SZAM. 139

Előfizetési árak:

Kassán:
Egész évre . . . 14.
Fél évre . . . 7.
Negyed évre . . . 3.50.
Egy óra . . . 1.20.

Vidéken:
Egész évre . . . 20. —K

Kiadóhivatal:

Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerinti.

Az új parlament dolga.

Kassa, június 20.

Ennek a parlamentnek, melyről azt mondják, s melyről mindnyájan is hinni szeretnők, hogy az eredményes nemzeti életre akarja megadni a lökést, sok és komoly dolgai lesznek. Olyan dolgok, melyek a nemzeti étellel szorosán összevágának, s melyeknek teljesítése egy egészséges lépés a békés nemzeti élet felé.

Senki sem tagadja, a legskeptikusabb, a legegyszerűbb politikus sem, hogy a törvényhozásnak olyan sürgető feladatai vannak, melyeket az ország mérhetetlen sérelme nélkül késleltetni nem szabad. A költségvetési rend helyreállítása úgy az alkotmányosság szempontjából, mint az ország pénzügyi helyzetére és hitelére való tekintettel a parlamentnek nemcsak joga, de halaszthatatlan kötelessége. Az államháztartás eszközeinek megállapítása a parlament feladata, a melyet ha nem teljesíti, nemcsak az országnak okoz mérhetetlen károkat, de saját alkotmányos prerogatíváin ejt nehezen jövetehető csorbát. Hogy az ex-lex-szel való játék mily veszedelmeket hozhat, azt a mult tapasztalatai elég keservesen igazolták.

A hadseregnek a rendes ujonclétszámmal való kiegészítése szintén olyan kötelesség, mely elől a világ egyetlen alkotmányosan érző parlamentje sem térhet ki. Tudjuk továbbá, hogy az országgyűlésre még egy fontos feladat vár: a Balkán-szerződés elintézése. A Romániával már egy év előtt megkötött szerződésratifikálását és a Szerbiával és Montenegróval folyó szerződéses tárgyalásokat eddig a magyar alkotmányos élet zavarjai hátráltatták. Ez a késedelem nemcsak az ország gazdasági érdekeit érintette súlyosan, de ártott Magyarország nemzetközi helyzetének és különösen tekintélyének.

Ha az összeülő parlament ellenzéke komoly, tartalmas, jóhiszemű viták rendezésével járul a politikai hely-

zet és a felmerülő kérdések tisztázásához, úgy ezt a kormány és pártja csak örömmel kell, hogy fogadja. Bár mely sürgető is az elintézésre váró ügyek, a helyzet és a kérdések tisztázása, a parlamenti tanácskozásnak okos, komoly, célravezető vitákkal biztosított szabadsága mind olyan szempontok, melyeket egy helyesen működő parlament sohasem hagyhat figyelmen kívül.

Ha az új parlamentnek minden tagja így gondolkodik — még a legvérmesebb ellenzékiek is — akkor nagy eredményt remélünk az új parlamenttől.

Az országgyűlés elnökei.

(Gróf Csáky Albin a főrendiház. — Berzeviczy Albert a képviselőház elnöke.)

A napokban jelenik meg a főrendiház új elnökének királyi kinevezése. Az új elnök gróf Csáky Albin lesz, aki meghajolt a hazafiság parancsa előtt s újra elfoglalja helyét a főrendiház elnöki székében. Csáky Albin gróf neve a magyar nemzet egy ragyogó történelmi korszakával van összeforva. Neve kedves csengésű a liberális meggyőződésű ember fülében. A lelkiismereti szabadságnak, az állami fensőbbtség tanának volt ő hőse, egy nagy küzdelem korszakában. Egyéniségével az egyházpolitikai korszakos reformok sorsa van összefűzve. Gróf Csáky Albin volt a szabadelvű-párt utolsó főrendiházi elnöke, a párt bukása és eltűnése előtt. Pártja sorsában osztozkodni akart s a koalíciós korszakban sietett letenni tisztét. A feltámadt párt első gondolata volt, hogy újra őt lássa a régi helyén, hogy aki időrendben a szabadelvű-párt utolsó főrendiházi elnöke volt, legyen a legelső dignitáriusa az új többségnek, a munkapártnak, élő jelül a két párt között való kontinuitásnak. De nemcsak tiszteltreméltó történelmi emlékek teszik érdekessé és becsessé az új elnöknek kinevezését. Politikai aktualitás frissesége is tapad e névhez. Csáky Albin gróf régi hiva a népjogok kiterjesztésének. Határozott reformer, a szó legnemesebb értelmében.

A képviselőház elnökének alakja is kialakult a munkapárt hangulatában. Berzeviczy Albert neve tűnik fel olyannak, mely közmegnyugvással találkozik a pártban és sokféle sympathiával az ellenzéki táborokban. A második Tisza-korszak közoktatási minisztere, aki a nemzeti állam megerősítése javára egész közoktatási rendszer-

rünk átalakítását tervezte, de akit pártja bukása megakadályozott üdvös tervei kivételében. Az akadémia elnökének a képviselőház elnökévé való megválasztása, e diszes, de felelősségterhes állásba a legarratermettebb férfiut ültetné bele. Mint alelnök, Szilágyi Dezső oldalán, betanult a tanácskozások irányításának kényes mesterségébe.

A két elnök a liberális hiva s a munkapárt igazán méltóbb és szimbolizikusabb elnököket magának e két nemes férfiunál nem szemelhetett ki.

A munkapárt megalakulása

— Perczel Dezső elnök. —

A nemzeti munkapárt vasárnap délután tartotta meg alakuló konferenciáját, mint országgyűlési párt. Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnököt, amikor a terembe lépett, kétszázötven megválasztott képviselő lelkesen üdvözölte, mint politikai vezérét. Impozáns jelenség volt egy együtt látni a hatalmas tábor, melyet az ő hívó szavára, az ő politikájának támogatására és érvényesítésére a nemzet beküldött.

A tanácskozást Perczel Dezső vezette, akit nagy lelkesedéssel a párt elnökévé választanak. Vezetni fogja a párt tanácskozásait, azét a pártét, melynek választási győzelmében nagy érdeme van neki is, ki — mint a végrehajtó bizottság elnöke — a szervezés munkájából bőségesen kivette részét. A pártalakulás során kiküldte a párt maga pártbizottságait legelső sorban a végrehajtó és jelölő bizottságait. Egy jövő értekezlet hivatása lesz, hogy a parlament tisztikarára és bizottságaira nézve a jelölő bizottság javaslatai alapján a párttagok kandidálásait elvégezze.

Az ország hamarosan meg fog győződni, hogy a párt erélyes céltudatos és határozott lesz politikai céljainak szolgálatában. Erélyes lesz a vezetése is. Programjának egyetlen része sem fog rekompenciációs objektummá válni, hogy politikai ag erjesztő fegyverszüneteket kössön elűtő célokat valló pártcsoportokkal. A többség maga szabja meg a politikáját s vállalja érte a felelősséget.

— A vasutasok nyugdíjpótló intézménye. A kereskedelemügyi miniszter a mult hó végével a Máv. alkalmazottai részére a lakbér-nyugdíj intézményét léptette életbe. Az életbeléptető rendelet szerint azonban az első évi hozzájárulások nagy terhet róttak volna az alkalmazottakra és ezért a Magyar Vasuti és Hajózási Club a rendelet megjelenése után a terhek eny-

A Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank kassai fiókja

FŐ-UTCA 53. SZ. ALATT

ajánlja tűz és betörés ellen biztosított pánccszobában elhelyezett

magánpénztárait (safe)

::: értékpapírok, okmányok és értéktárgyak őrzésére. :::

hitése érdekében tett lépéseket. Marx János elnök e kérelem alapján kieszközte, hogy az első évi hozzájárulás összege 36 hónapra felosztva, kisebb részletekben legyen befizethető.

A kassai villamosvasut. Szerződés a közgyűlés előtt.

A berlini Henning és Hartwich cég ajánlata felett a városi közgyűlés által küldött szűkebb bizottság, a tárgyalások során odáig jutott, hogy a cég már elkészíthette, a munkálatok elnyerésére vonatkozó szerződés tervezetét, melyet Éder Ödön polgármester már átvett. A szerződés tartalmazza a tárgyalások során felmerült megállapodások anyagát. Valószínűleg már a június havi rendes közgyűlés elé kerül a szerződés s ez lesz az első alkalom, hogy a törvényhatóság plénuma foglalkozik a villamos ügygyel.

Közlekedési ügyeink nagy érdekeit tekintve, érdeklődéssel várjuk a közgyűlés határozatát. A hangulatból ítélve nem lesz erős ellenzéke a tervnek, mert hiszen a város egy aránylag nem terhes hozzájárulás révén, a forgalom szabályozása és fejlesztése érdekében, egy sürgős szükségletet elégít ki. Nem volna helyes eljárás, ha az ügyben újabb halogatás állana be, bármily más okok miatt. Kifejtettük volt, hogy egy ilyen nagy vállalat pénzügyi elintézése a finansziális konjunkturával összekötésben áll s nem szabad elfelejtetni, hogy mostanában a kedvező pénzügyi viszonyok között, az alkalom igen jó a nagy vállalat realizálására. Meg azután az előkészítés még ezzel nem fejeződött be. Mielőtt az építkezést megkezdénék, még sok műszaki és adminisztratív munka szükségeltetik s azután a közigazgatási és felsőbb hatóságok eljárása is részt kér a rövid időből. Ha a mostani közgyűlés dűlőre viszi a kérdést s netán kedvezően határozna, akkor már a jövő évben villamos kocsik csilingelése veri fel az utcák vidékes csendjét s bekötözik a forgalmi fokozásnak egy termékeny eszköze.

Automobilszerencsétlenség

Művészek halálveszedelme.

Mélységbe zuhant a gépkocsi.

A primadonnák megsebesültek.

A bankói fenyes erdőben tegnap délután egy művészársaság életveszedelemben forgott. Két nap óta a Széchenyi ligetben a nyári unalmát űzi el a Tarka Szinpad című kabarettársaság, mely kiváló és közismert tagokból áll. A Tarka Szinpad tagjai közül Tábori Frida, Beleznai Anna, kitűnő szubretténekesnők, valamint Palásthy Sándor, a kassaiak kedvelt művésze, tegnap délután Illiás automobil fuvaros gépkocsiján kirándultak Bankóra.

Odáig az utat minden veszedelem nélkül tették meg, az automobil a rendes bankói kocsin uton kapaszkodott fel. A táj szépségei elragadtatta a társaságot s elhatározták, hogy visszamenet a bankói fenyes erdei utját választják. Ez a vadregényes része a bankói szépségeknek a legkeveset kiránduló helyek közé tartozik.

Ugy négy óra tájban az automobil az erdőnek vette az útját, hogy a fűrészmalom közelében aztán letérjen az országútra. A szerencsétlenség ennél a kanyarultnál történt. Az ut itt hirtelen jobbra fordul s egyik oldalán néhány méter mélységű meredek úr táton. Amikor az automobil ideért, ép a fordulónál ijedten kiáltott fel a sofőr:

— Jaj, eltörött a fék! — s ebben a pillanatban kiugrott az automobilból.

A társaságon halálos rémület vett erőt. Az automobil saját erejétől lendítve, a meredek útról lerohant az utmellei mélységbe, ahol haránt irányban több méternyire lecsúszott. A komolyabb katasztrófát két fenyőfa akadályozta meg, a hová az automobil beütközött. Az ütközés oly heves volt, hogy a féldalra meredt automobilból valósággal kirepültek az utasok. Palásthy Sándor, a jobb kezefején és karján szenvedett erősebb bőrhorzsolást, egész kezefejéről lement a bőr. Beleznai Annát, ezt a szőke szépséget, arcan érte a sérülés. Fejjel zuhant ki az automobilból, kalapja összetört, értékes ruhája elrongyolódott s azonkívül balarcán és az állán erős horzsolást szenvedett. Tábori Frida a térdén sebesült meg. Temészetesen a hölgyek ruhája, kalapja tönkre ment, sőt a Palásthy panamája is az automobil kerekei közé szorult. Egy utas, aki szintén az automobilon volt, a jobbkezén kis ujját törte el. A baleset áldozatai a mennyire lehetett sietve elvonultak az automobil tájékáról, mert a gépkocsi darabokra zúzódott s attól lehetett félni, hogy a benzintartály felrobban.

A sofőr, maga a tulajdonos Illiás volt, aki biztos helyre ugorva, a szabadon eresztett veszedelmet kétségbeesetten nézte. Majd midőn megtörtént a baleset az utasok segítségére sietett. A gép teljesen hasznavehetetlen.

A megsérült művészársaságot, melynek minden tagja vérzett, egy kassai család vette gondozásba, mely kocsin arra haladt s látva a sebesülteket, átadta a fogatot, hogy azon menjenek vissza a városba s keressenek gyors orvosi segílyt. Ez a kedves ajánlat tette lehetővé, hogy gyors orvosi segítség kimosta és bekötözte a sérüléseket. Miután a sérülés nem volt komoly, estére már a művészek felleptek a ligeti kioszk deszkáin s a halálveszedelemtől vígan eltréfálódtak a nagyszámu közönség előtt, mely örvendve a szerencsés kimenetel felett, zajos ovációkban részesítette a baleset menekültjeit.

HIREK.

— A harmadik egyetem. A harmadik egyetem fölállításáért évek óta verseng Kassa, Debrecen, Pozsony, Szeged és Temesvár. Az öt nagy magyar város közönsége külön-külön memorandumot nyújtott be a kormányhoz, és megjelölte mindazokat az épületeket, kórházakat és telkeket, val mint mindazokat az összegeket és javadalmakat, amelyeket az új egyetem céljaira felajánl és biztosítani hajlandó. Debrecen városa és református egyházközsége egymaga husz millió koronát ajánlott meg pénzben és épületben az új egyetem céljaira. Az egyes városok ajánlatai már évek óta fekszenek a kultuszminiszteriumban és harmadfél évvel ezelőtt Apponyi Albert gróf akkori kultuszminiszter a miniszterium egyetemi ügyosztályába beosztott dr. Demeczky Mihály udvari tanácsos, egyetemi tanárt bizta meg a beérkezett anyag feldolgozásával és a harmadik egyetem szabályzati szervezetének kidolgozásával. Az emlékirat most kerül csak Zichy János gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter elé és csak a kultuszminiszter döntése után fog a harmadik egyetem felállítása ügyében véglegesen határozni.

— Kitüntetés. A király *Hudokó* István törvényszéki kézbesítőnek, hü és becsületes szolgálatainak elismeréséül az ezüst érdemkeresztet adományozta. Góth Ferenc törvényszéki elnök, tegnap délelőtt a főtárgyalási teremben tüzte a kitüntetését a kirá-

lyi kegy jutalmazottjának mellére s a jelen volt bírák és tisztviselők előtt igen szép beszédben méltatta hosszas szolgálatát.

— Szepesváralja új polgármestere. Szepesváraljáról jelentik: A város képviselőtestülete legutóbbi közgyűlésén polgármesterré Wyda László nyug. főszolgabíróvá választotta meg.

— Kisdedővő-kiállítás Lőcsén. József főherceg elfogadta a lőcsei országos kisdedővői kiállítás felajánlott védőségét és megígérte, hogy a kiállítást e hó 28 án, vasárnap, személyesen fogja megnyitni. Méltó fogadásának előkészítésén Szepes vármegye főispánjának elnöklése alatt külön bizottság fáradozik. Az ország minden részéből eddig már 300-nál több óvónó jelentkezett a megnyitásra, de jelen lesznek azok is, a kiknek nevéhez hazai kisdedővásunknak sok kultur-népet megelőző törvényes szabályozása fűződik: Gróf Csáky Albin volt vallás- és közoktatásügyi miniszter, gróf Csáky Zenoné, az ágosthazai kisdedővő alapítója. Az országgyűlés megnyitása gátolja a jelenlegi vallás- és közoktatásügyi minisztert, gróf Zichy Jánost abban, hogy a megnyitáson jelen lehessen, de maga helyett Kacs Kovics Mihály miniszteri tanácsost küldi el. A klérus képviselőjében dr. Párvy Sándor püspök jelenik meg, a ki az ünnepi misét nagy segédlettel fogja celebrálni.

— Közművelődési ügyosztály a kultuszminiszteriumban. Zichy János gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter a vezetése alatt álló miniszteriumban új kulturális osztályt szervezett, mely július 20-án kezd meg működését. Az új kulturális osztály központja az eddigi művészeti ügyosztály, a melyhez hozzácsatolták az eddigi külön irodalmi ügyosztályt és beosztották az összes színházi ügyeket. E reform következtében ugyanegy ügyosztály fenhatósága alá tartoznak ezentul az összes képzőművészetek, a zeneművészetek, az irodalmi ügyek, a budapesti színházak és színművészeti ügyek, az összes állami muzeumok és vidéki kulturintézetek. A közoktatásügyi miniszter az új kulturális osztály vezetésével dr. K. Lippich Elek miniszteri tanácsost, a művészeti ügyosztály eddigi vezetőjét bizta meg, a ki az új osztály működési és szervezeti szabályzatára vonatkozólag legközelebb előterjesztést tesz a kultuszminiszternek. Az irodalmi ügyosztály eddigi vezetője dr. Szász Károly miniszteri tanácsos, a kit a legutóbbi országos választás alkalmával Enyingen országgyűlési képviselővé választottak, legközelebb nyugalomba vonul, de ügyosztályát már ma átadta a kulturális osztály vezetőjének.

— Lopás a pályaudvaron. Neményi Sándor nyiregyházi államvasuti mérnök nejével Kassára érkezett s a pályaudvaron a tisztviselők számára fentartott szállóhelyiségben egy földszinti szobát kapott. Éjjel, amint a házaspár lefeküdt, a nagy melegben az ablakot nyitva hagyta. A mérnök felesége az asztalra helyezte ékszereit, egy női aranyórát és hosszú aranyláncot, egy smaragd köves melltit s az ezüst ridikült. Kora reggel felébredve, megdöbbenve tapasztalták, hogy az ékszer eltűnt. Valaki az ablakon bemászott s az ékszereket ellopta. A vizsgálat megindult.

— Hipnotizőr az Urániában. Mint arról már hirt adtunk, ma este kezd meg a kassa Uránia színházban három estére terjedő vendégszereplését Mrs Alexander, a jeles hipnotizőr, akinek kiváló műsorát a külföldnek legelismertebb kritikái is elismeréssel fogadták. Mrs Alexander, aki legutóbb a román udvarnál mutatta be a tudomány szempontjából is értékes produkcióit s itt a legfeljebb elismerést vivta ki magának, kassai előadá-

sai keretében a legszenzációsabb mutatókat fogja csodásan engedelmessé médiumával bemutatni. Sok minden egyéb mellett, a legmeglepőbb, hogy a suggestió alatt álló médium fejből újságot olvas. Mrs. Alexander egy különben is érdekes, mulattató, új mozgókép mûsor keretében, minden estén két ízben lép fel.

— 1000 korona a tüzkárosultaknak. A junius hó 10-én Szepesudvardon dühöngött tüzvész után József főherceg udvarmestere élénkel érdeklődött a kár nagysága és a tüzkárosultak helyzete iránt. A vármegyei alispán részletes jelentésének kézhez vétele után Ófensége 1000 korona segélyt küldött a tüzkárosultak között való szétosztás céljából.

— Letartóztatott betörő. Buchner Béla kassai mûlakatos mester lakásáról junius hó 14-én délután ismeretlen tettes, az ajtónak álkulcsal való felnyitása után az összes ékszereket ellopta. Volt köztük női és férfi aranyóra, aranylánc, drágaköves gyűrűk, fülbevaló és mellű. A rendőrség nagy apparátussal indította a nyomozást. Kihallgatta a házbelleket s miután öt tanu azt vallotta, hogy látták Nagy Pál háziszolgát, amint a lakásból kijött, letartóztatta a háziszolgát. Csak egy hatodik tanu erősítette, hogy az illető aki a lakásból kijött, nem Nagy Pál volt, hanem hozzá hasonlitos férfi. A rendőrség közben, hogy ékszereket, megkerítse, köröző levelet adott ki s a hatodik tanu által leirt ember személyleírását is közölte a szomszédos rendőrhatsóságokkal. Nagy Pált többször kihallgatták, de csökönyösen tagadott. Ma aztán meglepő fordulat történt. Az eperjesi rendőrség értesítette a kassait, hogy ott egy Stahni Józsefnél megtalálták a körözött ékszereket. Stahni József valóságos regényt mondott Eperjesen kihallgatása alkalmával. Előadta, hogy ő orosz születésű s mint gyermeket kóbor cigányok elrabolták. A cigánykaravánban élt, mignem egy cigányleány beleszeretett s neki menekülni kellett, hogy meg ne öljék. Ez a kalandos mese hihetetlennek látszott. Az eperjesi rendőrség újlennyomatokat vett Stahni Józsefről s felküldte a fővárosi államrendőrségre. Nemsokára jött az értesítés, hogy az illető álnevet mondott, valódi neve Slezák József s lopásért már egyszer egy évet, másodszer másfél évet ült, sőt Kassán is négy napi togházat szenvedett. Slezák erre bevallotta a kassai betörést. Ma szállítják Kassára.

— A bérlő és a háziur. Egy lakást kereső ember beszélget egy háziurral, akinek egy kiadó lakása van. Már-már meg egyeznek, amikor a háziur hirtelen ezzel a kérdéssel fordul a leendő lakóhoz:

— Vannak önnek gyermekei?

— Nincsenek.

— Ez nagyszerű! Mert ki nem állhatom az olyan lakókat, akinek gyermekei vannak.

— Hát önnek, vannak-e gyermekei? — adja vissza a lakó az előbbi kérdést.

— Igen. Négy — feleli gyanútlanul a háziur.

— Igen? Négy? — szól a lakó. — Négy? Nagyon sajnálom, de olyan házban nem lakom, ahol a háziurnak gyermekei vannak.

— Aratáskori basáskodás. A cséplőgéphez etetőül felfogadott gazdasági munkásnak bérkövetelése iránt indított ügyében az eljárás — amint ezt felmerült esetből kifolyólag a hatásköri bíróság kimondotta — a közigazgatási hatóság hatáskörébe tartozik.

— Gazdag esztendő. Két hét sem válszt már el a hivatalos aratási időtől s az ideai kedvező meleg időjárás következtében máris aranykalással ékes a magyar föld. Hat millió hold televényen sárgulnak az érő kalászkok, amelyekből az idén gazdagon pereg az érett acélos szem. A gazdasági jelentések mindenfelől örvendetes híreket hoznak s most már majdnem kétségtelenül bizonyos, hogy az ötven millió métermázsza

átlagtermésen jóval fölül fog emelkedni az ideai aratás eredménye. Am korántsem olyan vigasztaló ez a termés, ha számbavesszük, hogy a magyar mezőgazdaság még mindig egyoldalú s majdnem kalászos termelésre szorítkozik s még ezen a téren sem tud maximumot elérni, mert a legsilányabb földeken is magasabb eredményeket érnek el a nyugati országok termelői holdankint, mint a magyar gazdák. Ennek oka az intenzív gazdálkodás és a víz hiányában keresendő. Az egyoldalú buzatermelés felényi hasznót sem hoz, mintha intenzív gazdálkodásra, főleg állattenyésztésre adnák magukat a magyar birtokosok az utóbbi két évűzében, az egész világ husszükséglete állandóan fokozódik s a husdrágaság, az állattenyésztés intenzivitását sürgeti. Ha a magyar gazdák az ideai gazdag aratás eredményét okosan kamatoztatni akarják, úgy nagyon meg fogják fontolni, nem-e jött el az ideje annak, hogy a maradi gazdálkodással szakítsanak.

— Aki a bort dézsmálja. Grosz Adolf kassai terménykereskedő észrevette, hogy a pincébe elhelyezett palackozott bort valaki dézsmálja. A rendőrség rá lesett a tolvajra s el is fogta Csizmár István kocsis személyében. Csizmár bevallotta, hogy gazdája borpincéjét eddig vagy 50 palackkal megapasztotta. A borissza tolvajt letartóztatták.

— Járványos betegség Iglón. Iglóról jelentik: A vörheny és difteritisz oly méretekben lépett fel, hogy egy hét lefolyása alatt mintegy 190 esetet jelentettek be a hatóságnál. A betegség súlyos lefolyású. A hatóság intézkedést tett, hogy a menekülő szülők a betegséget más községekbe ne hurcolják. Iglón valamennyi iskolát hatóságilag bezárták.

— Elmarad az automobil tura. A Magyar Automobil-Club alelnöke, Zichy Béla Rezső tudatta a megyei alispánnal, hogy a klub július 5-től 13-ikáig terjedő időre tervezett automobil-kirándulása közbejött akadályok miatt elmarad.

— Tüzeset. Kakaslovnicon f. hó 16-án délelőtt fél 8 órakor — állítólag gyújtogatás következtében — tűz támadt, mely ezen községnek alsó részén az u. n. Wintergasse elején 7 csúrt és az ezekkel összeépített istállókat elhamvasztotta. A helybeli és a kerületi tűzoltók gyors megjelenése és a rendelkezésükre álló vízbőség segítségével sikerült a tűz elterjedését rövid idő alatt megakadályozni.

— Betöréses lopás elleni biztosítások igen előnyös módon és olcsó díjakkal köthetők az „Első Magyar Általános biztosító társaság” helybeli főügynökségénél: Fő utca 54. szám alatt lévő hivatalos helyiségben.

— Erzsébet-sósfürdő. Budapest (Kelenföld). Telefon: 40-84. Villamos közlekedés. A modern kor igényeinek megfelelőleg berendezve; gőzfűtés, villamos világítás. Pontos és szolid kiszolgálás. Gyógyjavalkatok: általános gyengeség, idegszabák, izom-és izületi csusz, köszvény, székrekedés, aranyér, alhasi vérbőség, máj és epeutak megbetegedése, főleg női bajoknál, minők: sterilitás, tisztulási rendellenességek, hüvely és méhhurut, idült méhlob, huyutak megbetegedéseinek, medencebeli lobok után visszamaradt izzadmányok. Ivó és forrólegfűrdők, vibrációs massage stb. Állandó orvosi felügyelet. A gyógyhelyre vonatkozó bővebb felvilágosítással szolgál a fürdőigazgatóság, a mely egyszersmind a Budai Királyi Keserűvíz az elismert, legjobb hashajtó-víz szállítását is eszközli.

Berger nagy kávéház

Fagylalt a la Gerbaud.

Hangversenyek mindennap.

Chikágói Karambol asztalok.

TÁVIRAT — TELEFON.

A munkapárt gyűlése.

A vezetőség megválasztása.

Khuen és Tisza a nemzet itéletéről.

Budapest, junius 20.

Az országgyűlési munkapárt tegnap délután tartotta meg alakuló gyűlését, amelyet Neuszedler Károly pozsonyi képviselő vezetett, mint korelnök. Az ő rövid köszöntő beszéde után bevonult a kormány, amelyet a képviselők zajos ovációkban részesítettek.

Khuen-Héderváry gróf beszédében rámutatott arra, hogy az ország itélete abszolút többséggé tette a munkapártot és így a nemzet egyuttal az obstrukció kérdésében is döntött. A jogos ok és alap nélküli obstrukció a nemzet akarata ellen való renitencia, merénylet az alkotmányosság és a parlamentarizmus ellen. Végezetül köszönetet mondott gróf Csáky Albionnak, aki a párt ügyeit eddig vezette, gróf Tisza Istvánnak, aki emberfeletti munkát végzett: a felvilágosítás munkáját és Perczel Dezsőnek, aki a választások intézésében tünt ki.

Ezután gróf Tisza István beszélt. Az ellenzék a választások fényes eredménye után most azon igyekszik, hogy a választások eredményét kioroszakoltnak és meghamisítottnak tüntesse fel és ezáltal alapot szerezzen magának a nemzet akarataellen való támadásra. Csodálja, hogy ebben a kérdésben Apponyi sem emelkedik túl Justh Gyula niveljén.

Láng Lajos beszédében annak adott kifejezést, hogy a 67-es alapon való kormányzás szabadelvűség és demokrácia nélkül nem képzelhető.

Darvai Fülöp a párt tagjai nevében fogadalmat tett a vezérek támogatására.

Ezután Khuen indítványára elnöknek Perczel Dezsőt, alelnöknek pedig báró Vojnits Istvánt, Thuróczy Vilmost és Dániel Gábort választották meg. Ezenkívül választottak még hat jegyzőt, egy 30—30 tagu jelölő és végrehajtó bizottságot.

A gyűlés után a Margitszigeten bankett volt.

A mai pótválasztások.

Budapest, junius 20.

Ma három kerületben folynak a pótválasztások. Délben az eredmény a következő volt:

Békéscsabán Achim András gazdapárti 211, Ursziny János pártonkivüli 48-as 219.

Karcagon Ábrahám Dezső Jusih-pártinak és Falussy Árpád Kossuth-pártinak egyenlően 420-420 szavazatuk volt.

Verseceen Láng Lajos munkapárti 507, Heegen Reinhold német nemzetiségi 400 szavazatot kapott.

A fiumei zavarok.

Fiume, junius 20.

Fiumében a reprezentanzát feloszlatták és kormánybiztosnak Csörghő Gyula volt államtitkárt neveztek ki. Ha az új választások megteremtik a rendet, úgy valószínűleg Mayländer Mihály képviselő lesz a podeszta s helyébe gr. Dessewffy Emilt fogják képviselőnek jelölni.

Andrássy nagy kávéház

Fő-utca 85. szám.

ELEGÁNS NYÁRI TERRASZ.

Modern, uri kényelemmel berendezve, a fevidék legn. kávéháza.

Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.

Felsőmagyarországi központi takarékpénztár részv.-társ.

Fő-utca 21. szám alatt.

Betéteket takarékkönyveeskére vagy folyószámlára legelőnyösebb feltételek mellett **gyűmölcsösztet**

Leszámitol váltókat, kölcsönt nyújt betáblázásra vagy folyószámla alakjában — — —

Vesz- és elad értékpapírokat, sorsjegyeket, külföldi pénzeket, átutalásokat közvetít Amerikába és bármely külföldi piacra — — —

Előlegek (lombard) értékpapírokra.

Foglalkozik a bankszakmába vágó összes üzletágakkal.

Zörlesztéses (annuitásos) jelzálogos kölcsönök nyújtása legelőnyösebb feltételek mellett.

Jakobovics Ármin és Testvére

első kassai butorminta-terme és butor-áruháza

Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)

Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választéku készletet **szilárdan dolgozott** butorokból minden most használt fában és **stylben**, ugymint: teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezésekből, **luxus-, fantasia- és ülőbutorokból, szőnyegdivánok, ottománok** és mindennemű **matrácokból**; ugyszintén elvállalunk mindennemű **díszítési és kárpitos munkákat** is. — Továbbá nagy raktárt tartunk **szőnyegek- és függönyökben.**

Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekből.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a főpapság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint teljes menyasszonyi berendezéseket úgy **helyben**, mint **vidéken** kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk. ≡

Dús raktár mindennemű rézbutorokban Specialisták modern angol bőrbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített külön osztályt

tömörfa (massiv) butorokban.

amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) butorgyárnak a **kizárólagos elárúsítását, illetve képviselését**

Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a **tömörfabutor szállodák, fürdőhelyek és villák** berendezésére.

Farkas Adolf

villanyerőre berendezett sütődéjének elárúsító helyei: Fő-utca 3. — Fő-utca 105. — Kossuth L.-utca 2. — Mészáros-utca 62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt.

Olcsó kenyér! Olcsó liszt.

kenyér árak: 1 kg. barna kenyér 16 kr
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna kenyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Graham kenyér 12 kr. — Liszt árak: 0-ás 25 kr., 2-es 24 kr., 4-es 23 kr., 6-os 22 kr., 7-es 21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr.
8 db. sütemény 10 kr.

Farkass Mátyás

hygienikus **BORBÉLY-ÜZLETE**
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás.
Abonens vendégek részére kivá-
natra külön fiók. Mindennemű haj-
munkák készíttetnek. — Illatsze-
rek nagy választékban kaphatók.

URÁNIA SZÍNHÁZ

TULAJDONOS:

A VÁROSSZÉPÍTŐ EGYESÜLET.

1910. évi június hó 20-án, 21-én és 22-én
hétfőn, kedden és szerdán

esti 7/9 órakor, a mozgófénykép elő-
adások keretében fellép mind a három
napon

**Mistr. Alexander, világ-
hirű hipnotizőr.**

A médium suggestió hatása alatt,
mint telepathikus gondolatolvasó,
minden kérdésre megfelel. Delejes
álomba merülve csodás talányokat
fejt meg.

1. Bárkinek megmondja a vezeték- és ke-
resztnevét, foglalkozását. 2. A zsebben levő
pénzmenyiséget és minőséget. 3. Minden
gondolatot megfejt, stb. stb.

≡ **M Ű S O R.** ≡

1. A Julián csoport. Akrobata mutatv.
2. A férj a szalmazsákban. Komikus.
3. A kis pásztorleány. Dráma.
4. Talán örült vagyok. Komikus.

OLCSÓ építési telkek és HÁZAK ELADÓK.

Értekezhetni a

Kassai Takarékpénztárnál.

Ugyanott olcsó köl-
csönök is kaphatók.

Jéggyári berendezés

óránként 450 kg. munkaképes-
séggel elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható.

Kisebb üzemi hűdegfejlesztő- és
jéggépeket gyorsan szállíthatnak

Gál és Fodor Budapest, Teréz-
körút 23. szám.